
Mobilité domicile-travail des salariés 
des particuliers employeurs

Lieux de vie des salariés des particuliers employeurs*

Milieu rural  
(communes de moins  
de 2 000 habitants)

20%
Petites et  

moyennes villes

29%
Grandes villes  

(de moins de  
100 000 habitants)

29%
Agglomération 

parisienne

22%

Des salariés présents sur l’ensemble des territoires

71%
Mode de transport

le plus utilisé

43% sont intéressés par un accès à un tiers-lieu  
(pour économiser des allers-retours)

Durée moyenne  
consacrée chaque jour  

par les salariés  
des particuliers employeurs

La voiture 37kms

 

Moyenne parcourue 
chaque jour par

les salariés des particuliers 
employeurs

1h02

89% sont satisfaits de leur(s) mode(s) de transport

85% estiment que les déplacements. sont acceptables au regard de l’autonomie dont ils disposent

82% déclarent être satisfaits de la conciliation des temps de vie professionnelle et personnelle

41% déclarent que les déplacements professionnels affectent leur bien-être au quotidien

20% estiment que leurs déplacements sont longs

Deux enquêtes menées en parallèle :
- Enquête réalisée on-line auprès de 1343 salariés des particuliers employeurs (hors assistants maternels) du 02 au 13 décembre 2021
- Enquête réalisée on-line auprès de 417 salariés des particuliers employeurs (hors assistants maternels) du 06 au 26 décembre 2021

73% des salariés ont refusé au moins une fois  
un contrat auprès des particuliers 
employeurs en raison de contraintes de 
déplacements

43%
des salariés déclarent que les déplacements 
limitent le volume d’heures de travail 
effectué pour les particuliers employeurs

4 salariés sur 10  
ont des temps morts pendant leur journée de travail.

Les déplacements domicile-travail des salariés des particuliers employeurs

Les contraintes de déplacement : 
 un frein d’accès à l’emploi

Des leviers possibles : 
l’accès à un tiers-lieu et à un logement  

proche de celui de son employeur

* hors emplois d’assistants maternels

Une perception positive des déplacements liée à l’autonomie professionnelle

28% souhaiteraient disposer d’un logement plus proche  
de leurs particuliers employeurs 
46% auprès de ceux qui utilisent les transports en commun


